

1942 г.
СУББОТА
№ 9 (435)

на страже

управления милиции
УНКВД
по Горьковской области
Выходит раз
в неделю
Цена 10 коп.

ЖЕНЩИНЫ— ПАТРИОТЫ

Ежегодно 8 марта проводится Международный коммунистический женский день.

Международный женский день установлен в 1910 году второй Международной конференцией женщин социалисток. Работницы России впервые присоединились к проведению дня 8 марта в 1913 году под лозунгами борьбы за экономическое и политическое раскрепощение женщины. С 1921 года, по решению Международного совещания коммунисток, день 8 марта проводится как Международный коммунистический женский день.

В нашей стране 8 марта является днем празднования величайших побед социализма в деле раскрепощения женщин.

В этом году трудящиеся женщины Советского Союза проводят день 8 марта в обстановке ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Опьяняемые кровью фашистские орды глумятся над женщинами в оккупированных странах.

Нет предела издевательствам фашистских злодеев над женщинами во временно захваченных советских районах.

За честь и свободу нашей родины, во имя счастья наших детей советские женщины поднялись на священную войну с гитлеризмом.

— Кровь за кровь и смерть за смерть — вот боевой лозунг советских женщин.

В обращении к женщинам всего мира, принятом на жалком митинге в Москве, говорится:

«От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женихов, мужей. Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира».

Многие тысячи советских женщин поднялись на борьбу против гнусного фашистского зверя. На фронтах великой отечественной войны, в партизанских отрядах, на фабриках и заводах наши героические женщины куют победу над врагом.

Образ незабвенной Тали — Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, является ярчайшим воплощением лучших качеств советской женщины — женщины-патриотки.

Горячий привет с фронта

Бывшая машинистка ПРО тов. Маясина шлет горячий привет всем работникам Областного управления милиции.

О самота начала войны с немцами она уехала на фронт и в настоящее время двигается со своей частью вперед — на запад.

«Враг бежит, — так пишет она, — бежит босиком, оставляя на пути свои бузы и видимо-не-

Советские женщины поднялись на борьбу с фашизмом до конца, до победы. Пусть это помнят фашистские изверги. Никогда советская женщина не будет рабой!

Женщины — работники милиции Горьковской области — не отстают от советских патриотов. Мы хорошо помним молодых патриотов Борючину (Автозавод) и Маясину (ПРО), ушедших из органов милиции в ряды доблестной Красной Армии. Мы знаем десятки женщин, работников милиции нашей области, показывающих образцы служебно-оперативной и оборонной работы.

Товарищи Сучилина, Бажутова и многие другие сотрудницы областного управления милиции относятся к числу отличников оперативно-служебной работы.

Тов. Сучилина, например, является не только примерным работником, но и хорошим общественником. Коммунистка Сучилина является лучшим редактором отдельской стенной газеты; она активистка стрелкового спорта — хороший стрелок в нашем коллективе.

В органах милиции нашей области имеются десятки женщин отличниц, долларов и активисток оборонной работы.

Т. Новикова, Веденеева, Девушкина, Нечаева (7 отд. милиции гор. Горького), Федосеева, Кузина (4 отд.), Ерзутова, Галанина, Кузякина (Автозавод), Ванькова, Клевакова (10 отд.), Черемизова, Щукина, Дубцова, Козлова, Кулолаева (Сормово) и другие — все это неутомимые активистки оборонной работы, доноры и отличницы служебной работы.

Женщина — большая сила, — говорил товарищ Сталин. Этого никогда не следует забывать. Пусть не забывают этого, прежде всего, сами женщины. Пусть помнят советские женщины, что в эти суровые дни нашей любимой родины очень многое зависит от них. Пусть каждая женщина помнит, что судьба родины — это ее судьба, судьба ее детей. У советского народа сейчас одно стремление, одна цель — разгромить и уничтожить немецко-фашистских извергов. Ничего нет благороднее этой задачи. Вот почему женщины — работники милиции, как и все советские патриотки, весь свой талант, все силы и способности должны отдать великому делу борьбы с немецко-фашистскими разбойниками.

Да здравствует Международный коммунистический женский день! Да здравствуют свободные советские женщины — патриоты своей любимой родины!

видимо трофейного имущества.

Тов. Маясина уже много перенесла за время пребывания на фронте, но настроение у нее бодрое, хорошее.

Она просит всех, кто ее помнит, писать ей и благодарить тех, кто уже ей пишет.

Ее адрес можно взять у меня.

ФОМИНСКАЯ,
ПРО УМ УНКВД.



Заштитим наших женщин от позора и поругания.

Рис. М. Костина.

Окружим заботой население, освобожденное от немецких захватчиков

Много бедствий, лишений и невзгод принесли гитлеровские людоеды населению временно захваченных советских районов. Озверелые псы грабят личное имущество мирных жителей, сжигают постройки и жилища, снимают одежду с маленьких ребятишек. Много советских людей осталось без кровя, без одежды и обуви.

Удирая от натиска Красной Армии, в бешенстве сжигая дома и разоряя население, гитлеровцы думали, что советские люди обречены на гибель. Эти изверги забыли, что наш советский народ живет дружной семьей, сплоченной вокруг партии Ленина — Сталина. В этой семье не будет несчастных. Это видно из того внимания и заботы, которую проявляют рабочие, служащие и колхозники к населению районов, освобожденных от немецких захватчиков.

Тов. Болотов — 10 вещей (мужская рубашка, гимнастерка, 3 рубашки для мальчиков и другое детское белье). Тов. Фомин сдал 10 штук различной детской одежды и обуви.

Тов. Зудов сдал 7 вещей, в том числе дамский жакет на вате, с воротником, летняя мужская

С разных мест Советского Союза дети и взрослое население получают посылки с одеждой и обувью.

По инициативе комсомольской организации и командования частей тов. Кувалдина собрано 55 штук различных вещей обуви, одежды для взрослого населения и детей Смоленской области, освобожденных от немецких захватчиков. Сбор продолжается. Особенно активное участие в сборе вещей приняли следующие товарищи: командир части тов. Кувалдин сдал 10 штук различной детской одежды и обуви.

Тов. Болотов — 10 вещей (мужская рубашка, гимнастерка, 3 рубашки для мальчиков и другое детское белье). Тов. Фомин сдал 4 вещи (мужское белье и новую дамскую сорочку). Тов. Зудов сдал 7 вещей, в том числе дамский жакет на вате, с воротником, летняя мужская

гимнастерка, брюки, юбка, кофточка и другое белье. Тов. Долгов сдал 4 вещи (кефлю, мужскую рубашку, юбку и чулки).

В частях сержанта милиции тов. Сычева приступили к сбору вещей. Ими уже собрано 10 пар новых детских чулок, 3 новых детских теплых рубашки и др. вещи. Активное участие принял: командир частей тов. Сычев — сдал 5 пар чулок, политрук Белобородов 5 пар чулок, секретарь комсомольской организации тов. Молчков — 2 пары теплых детских рубашек. Тов. Евдокимов — рубашку и другие вещи.

Эти товарищи отдают вещи, без которых они могут обойтись сами, чем окажут большую помощь взрослому населению и детям, пострадавшим от немецких захватчиков. Мы уверены, что все работники милиции последуют их примеру.

Е. Клюкина.

Секретарь парторганизации — примерный работник

Хорошо работает секретарь партийной организации Шарьинского РО НКВД пом. оперуполномоченного тов. Лебедев. В выполнении порученного дела он всегда проявляет максимум настойчивости, инициативы и смекалки. Как коммунист тов. Лебедев мобилизует людей на отличное выполнение оперативно-служебной работы, прежде всего, личным примером. Кажется, что он совершенно не знает, что такое усталость, успевает и свою работу сделать, и другим помогает. У него еще остается время для работы над собой — почитать литературу, сходить в кино.

За январь 1942 года тов. Лебедев вскрыл несколько групповых преступлений, произведенных с подлодом магазинов, вскрыл несколько квартирных краж.

Когда в Шарье проявлений стало меньше, Лебедев решил поехать к учуполномоченным сельской местности, помочь им в оперативной работе. Выезжал к тт. Баруткину и Черняеву. И там, вместе с участковыми, он раскрыл несколько хищений зерна из колхозов.

Как секретарь парторганизации тов. Лебедев должен вести среди состава райотделения политко-массовую работу. И с этим делом он справляется хорошо. Прежде всего, он много работает над собой, сначала сам доподлинно разбирается в том или ином вопросе и уже после этого проводит беседу среди личного состава. Он ежедневно устраивает громкие читки газет, разъясняет вопросы международной политики, рассказывает о положении на фронтах.

Если тов. Лебедеву придется идти на фронт и с оружием в руках защищать любимую родину, он не опозорит чести милиции и будет примерным бойцом. Он уже овладел несколькими военными специальностями — хорошо знает станковый пулемет, винтовку, гранату, противогаз. Сейчас райвоенкомат поручил ему проводить военные занятия с населением.

**Сержант милиции
АГАФОНОВ.**

Больше работать над собой

В дни отечественной войны большее внимание уделяют работники Шахунского РО НКВД повышению своего идеино-политического уровня, изучению основ марксизма-ленинизма. За время войны в партийную организацию райотделения пришло пополнение — в кандидаты партии принято 6 товарищей. Все они отличники служебно-оперативной работы. С теми политзанятия проводятся регулярно каждую неделю.

Хорошо работает над собой кандидат партии тов. Завьялов. Он изучает 6 главу «Краткого курса истории ВКП(б)», постоянно читает газеты и довольно хорошо разбирается в политических вопросах.

Пом. оперуполномоченного тов. Виноградов закончил изучение «Краткого курса» и теперь работает над первоисточниками. Весь проходимый материал тов. Виноградов тщательно конспектирует, время от времени повторяет. Хорошо разбираясь в вопросах, он

помогает изучать историю партии рядовому милиционеру тов. Ракутину.

Однако, сказать, что все без исключения хорошо работают над собой — нельзя. Есть у нас два человека, которые повышение своего идеино-политического уровня считают делом второстепенным. Так, например, командир отделения Галкин изучал когда-то третью главу, но сейчас совсем даже не берет в руки книги. Рядовой милиционер Ботин также слабо работает над собой, не инициативен, вял.

Историю жизни и борьбы партии, в которой ты состояишь, нужно знать. И знать хорошо. Это одна из первейших обязанностей коммуниста. А чтобы знать — нужно учиться. Учиться настойчиво, постоянно, должны, наконец, попять, мало еще работающие над собой.

**Секретарь партбюро Павловского РО НКВД
А. СМИГНОВ.**

Опыт работы тов. Чернова

Великая отечественная война народов СССР против германского фашизма потребовала коренной перестройки всей работы на военный лад. Все должно быть подчинено интересам фронта.

Эту величественную задачу в условиях военного времени хорошо поняли многие работники Борского РО НКВД и в особенности, зам. начальника РО НКВД тов. Чернов. И, главное, он понял, что первоочередная задача, это — укрепление тыла и очищение его от шпионов, диверсантов и других врагов народа и их пособников.

Правда, Чернов не так давно работает в нашем районе, но результаты его работы заслуживают внимания. Вот примеры.

Под его руководством в районе пойманы 5 человек, впоследствии оказавшихся опасными преступниками. Немало выловлено расхитителей социалистической соб-

ственности, воров и спекулянтов.

Матерый спекулянт, в прошлом раскулаченный, некий Гуляев при помощи ухищренных методов долгое время творил свое преступное дело. На средства, вырученные от спекуляции, он купил 3 дома в гор. Бор и приобрел много ценных вещей. У Гуляева на квартире было обнаружено до 10.000 руб. наличными и около 500 метров манифактуры зарытой в землю. Вместе с Гуляевым привлечены к ответственности и другие, а, как соучастники. Следствие делу проведено лично Черновым.

Благодаря повседневной связи с общественностью, Чернову удалось установить, что в гор. Бор прибыла группа воров-репрессивистов. Чернов немало потратил сил, чтобы выловить и обезвредить этих преступников. Характерно то обстоятельство, что ему

Лучшие люди идут в партию

В дни великой опасности, наившей над нашей родиной, в дни, когда решается судьба свободы и независимости советских людей, лучшие люди Павловского ГО НКВД вступают в ряды коммунистической партии с тем, чтобы еще лучше работать во славу родины, чтобы своими делами еще больше участвовать в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

За период войны в члены и кандидаты партии принято у нас 9 человек. Это отличники служебно-оперативной работы, настоящие патриоты родины, преданные ей беспредельно.

Чувством глубокой любви к своей родине проникнуты заявления людей, идущих в партию. Вот что пишет, например, тов. Курзанов:

«В дни, когда над родиной нависла серьезная опасность, я хочу быть коммунистом и прошу принять меня в партию Ленина—Сталина».

«Будь бы меня партия ни послала, я буду бороться за дело Ленина — Сталина до последней капли крови и до последнего вздоха», — пишет тов. Власова.

Выступая на собрании, тов. Верин заявил: «Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б), я буду свято хранить высокое звание коммуниста и, если партия потребует от меня жизнь, я, не задумываясь, отдам ее за дело Ленина—Сталина».

Остальные заявления аналогичны. Красной линии проходит в них одно — преданность партии, любовь к своему отечеству и великая лютая ненависть к врагу.

«Если партия поплет меня на фронт, то я буду быть фашистов до последней капли крови, до полной нашей победы» — пишет в своем заявлении комсомолец Лопшиков.

Работники Павловского ГО НКВД горят желаниям, как можно быстрее разгромить фашистских людоедов. И чтобы приблизить час победы, они хотят трудиться в тылу и идти в бой коммунистами, под знаменами славной большевистской партии.

**Секретарь партбюро Павловского РО НКВД
МЕДУХА.**

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, паровозов и саней — 653, лошадей — 1012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин — 4166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и не подсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

ИВАН АНДРЕЕВИЧ КУРКИН

Участковому уполномоченному Шатковского РО НКВД Ивану Андреевичу Куркину 29 лет. В органах милиции Иван Андреевич работает с 1937 года. Он всегда жизнерадостный, но на деле глубоко сосредоточенный работник.

Иван Андреевич установил для себя твердое правило: работать по ежемесячному плану. Выбрав подходящее время, Иван Андреевич садится за свой рабочий стол и, глубоко вдумываясь, составляет план своей работы.

Вот он пишет: закончить следствие по такому-то делу, организовать кружки по изучению правил МПВО и ШВХО. Для обеспечения этого мероприятия связаться с парторганизациями и сельсоветами, самому провести два занятия. Собрать группу охраны общественного порядка, провести инструктаж сторожей и т. д. Свой план тов. Куркин выполняет.

Иван Андреевич хороший оперативник. Перед выездом на происшествие он глубоко взвесит обстановку, продумает, с чего начать, мысленно набросает план. На месте происшествия тов. Куркин умело проводит необходимые мероприятия. Так,

однажды, случилась кража в Кержемонском колхозе. Прибыв на место происшествия, Иван Андреевич обнаружил следы двух людей.

Всматриваясь в следы, Иван Андреевич заранее определил, что они были женские. Кража была раскрыта. Оказалось, что она совершена двумя воровками.

Недавно тов. Куркину было дано поручение раскрыть кражу со взломом замка. Внимательно выслушав поручение, он пошел в свой кабинет, обдумал задание и быстро пошел к месту происшествия. На месте кражи он тщательно осмотрел следы взлома. При осмотре у тов. Куркина родился план действий. Вскоре вор был задержан, все вещи возвращены по принадлежности. Таких моментов в работе Ивана Андреевича много, но он скромно молчит о своих успехах.

Упорной, кропотливой работой Иван Андреевич Куркин занял первое место среди участковых уполномоченных Шатковского РО НКВД.

В своем сопровождении тов. Куркин пишет:

«Проводя в жизнь указания товарища Сталина, я со всей силой и энергией веду и буду вести борьбу со всеми нарушителями советских законов, ворами и спекулянтами».

Тов. Куркин вызвал на соревнование участкового уполномоченного тов. Казанова. Иван Андреевич также хороший общественник. Он является вторым (внештатным) секретарем райкома комсомола по военной работе, принимает активное участие в общественной жизни РО НКВД.

Под руководством Чернова на днях вскрыто крупное хищение грузов на железной дороге. Умелой работой Чернова подразумевают и другие работники РО НКВД, в частности, оперуполномоченный Малов и др. Так, Маловым во время войны вскрыто крупное хищение сельхозпродуктов на заготовке. Преступники осуждены по закону от 7 августа 1932 года.

И. о. прокурора Борского района МЕЛЬГУНОВ.

Начальник Шатковского РО НКВД сержант госбезопасности НАРДАЕВ.

Анна Сучилина



В милиции она выросла. В милиции она нашла все то, что положено человеку в жизни — радость созидающего труда, счастье.

Вся семья Анны — работники милиции. Отец и мать, муж и две сестры работают в милиции. Когда пришло время самой Анне начать самостоятельную трудовую жизнь, она не думала долго и выбрала ту дорогу, по которой шла вся семья — также пошла работать в милицию.

Здесь она вступила в комсомол, затем ее приняли в партию.

Сейчас тов. Сучилина работает в Областном управлении ми-

Женщины помогают фронту

Женсовет Арзамасского РО НКВД активно готовится к Международному женскому дню. В конце прошлого месяца было проведено собрание женщин об организации помощи Красной Армии. На этом же собрании женщины сотрудников горотдела решили спасти несколько пар белья и организовать 20 подарков для бойцов Красной Армии. Председатель женсовета т. Жданова делает доклад в день праздника на тему: «Роль женщины в отечественной войне».

Активное участие в работе женсовета принимают тт. Митрофанова, Бурнаева, Машанцева, Луниной и другие.

П. М.



Н. Г. Крестовникова — сотрудница Муромского ГОМ, антифашистка обороны работы.

ПРАВДА

В. РЯБЕНКО

Известно, что Гитлер слаб на голову. Эта слабость Гитлера особенно резко почувствовалась с тех пор, как советские войска перешли в контрнаступление, а затем начали отбрасывать фашистов все дальше и дальше на запад.

Один шутник, как-то, между прочим, но, пожалуй, верно сказал, что чем глупее человек — тем больше он старается мудрить. Этим очевидно, и объясняются многие странности в поведении Гитлера. С некоторого времени он часто начал проявлять склонность к мудрости. Недавно Гитлер вызвал Геббельса и, не глядя на него, сказал:

— Хочу послушать...

Геббельс посмотрел на широко раскрытыми красные глаза Гитлера и сразу все понял.

Предстояло очередное кровопролитие. Конечно, Геббельс не забыл использовать его в своих

личных интересах. Он прислал Гитлеру тех «знатоков», от которых сам давно мечтал как-нибудь избавиться.

— Первый... входи... — крикнул Гитлер, когда команда была в сборе. Вшел тотщий «философ». Он весь дрожал, как немецкий солдат в снегу под Москвой.

— Я хочу знать, что такое правда... — вытаращив глаза, сказал Гитлер.

— О, фюрер... правда — это вы...

— Пристрелить его на месте!.. — крикнул Гитлер, — поставить второго...

Вшел второй — ни жив, ни мертв.

— Что такое правда... — я хочу знать...

— Правда... это твое, величайший фюрер, государство во всем мире...

Мария Бажутова



Мария Петровна Бажутова в органах милиции работает 5-й год.

Свою трудовую деятельность в милиции она начала с машинистки. Но работа машинистки ее не удовлетворяла. Мария Петровна полюбила совершенно новую работу — операторшу.

Наряду с работой машинистки, тов. Бажутова всесторонне изучала работу уголовно-розыскную. Она присматривалась к работе товарищей.

Через некоторое время желание Марии Петровны сбылось. Ее назначили пом. оперуполномоченного УР. С новой работой она быстро освоилась и имела отличные результаты.

От рядовой машинистки тов. Бажутова выросла до оперуполномоченного УР.

Весь коллектив УР так отзывает о работе Марии Петровны: это один из лучших работников, неутомимый товарищ. Тов. Бажутова не считается, если нужно, ни с временем, ни со здоровьем для общего нашего дела.

Этот скромный товарищ заслуженно пользуется уважением всего коллектива. Наряду со своей основной работой Мария Петровна находит время и для общественной работы. Она работает по организации помощи доблестным бойцам Красной Армии.

А. ГУБАРЬ.

НАШИ ОТЛИЧНИЦЫ

Встречая Международный женский праздник 8 марта, сотрудницы 4 горотделения с утроенной энергией работают на дело укрепления тыла, на дело помощи фронту. У всех одно желание — как можно больше помогать фронту, работать так, чтобы фронт был благодарен.

Регистратор паспортного стола комсомолка Федосеева с первых дней войны работает по-ударному, так, как требует война. И с первых же дней войны является она донором — отдает кровь своему раненым бойцам.

Паспортистка Кузина так же хорошо выполняет порученное ей дело. Вместе с тем является хорошей общественницей. Комсомольская организация поручила ей заведывать библиотекой. Тов. Кузина отлично выполняет это поручение — навела образцовый

порядок в библиотеке, вовлекла в читатели новых товарищей. Сейчас тов. Кузина является председателем комиссии по сбору книг для бойцов Красной Армии.

Активное участие принимают в массовой работе тт. Решина, Мареева и другие. Они неоднократно участвовали в проведении молодежных воскресников, хорошо участвовали в сборе средств в фонд обороны.

Исключительно добросовестно выполняет свои обязанности т. Кондратович, работающая секретарем горотделения. До ее делопроизводства было абсолютно запущено. Тов. Кондратович привела все в порядок, заново перестроила работу.

Политрук отделения МАЛЫШЕВ.

Патриотический подъем

Великая отечественная война с гитлеровской граббарией вызвала небывалый подъем в коллективе Починковского РО НКВД. Все — для фронта. Все — для победы над коварным врагом. Этой мыслью живет каждый работник отделения.

За небольшое время среди нашего коллектива было собрано и отправлено на фронт доблестным бойцам Красной Армии 43 комплекта теплых вещей.

С небывалым подъемом сотрудники нашего отделения провели подписку на денежно-вещевую лотерею. Все работники отделения милиции подписались на 25 проц. своего оклада и внесли сразу же наличными деньгами.

Военная обстановка требует от нас четкой и оперативной работы по наведению революционного порядка в тылу. Каждый работник нашего отделения хорошо это усвоил и претворяет в жизнь.

Особенно следует отметить хорошую работу в военное время учуполномоченных тт. Служкина И. Я., Шиганцева К. С., Тараканова и Конова.

Учуполномоченные тт. Служкин и Шиганцев раскрыли на своих участках крупные хищнические группы, которые долгое время занимались расхищением колхозного хлеба. У воровской шайки отобрали десятки пудов хлеба. Все расхитители социалистической собственности осуждены и заключены под стражу.

Хороших результатов добились в своей работе по изолированию спекулятивных элементов учуполномоченных тт. Тараканов и Конов. За небольшое время они раскрыли шесть крупных спекулятивных дел.

На недавно состоявшемся общем собрании коллектива нашего отделения обязался в 1942 году работать еще лучше на благо нашей родины, для скорейшего разгрома гитлеровской коричневой чумы.

ПОПОВ,
оперуполномоченный Починковского РО НКВД.

пальцы, нос и уши. Гитлер самодовольно прислушивался, как хрустят ее кости, и жадно глотал слюну, как будто собираясь пососать свежей человеческой крови.

— Что такое правда? — снова спросил Гитлер девушку.

— Я уже сказала... — коротко ответила девушка.

— Ах, так!.. — взбесился Гитлер, — отрубите ей ноги до колен и руки до локтей...

Палачи выполнили приказ быстро и точно.

Тогда Гитлер наклонился к девушке и, скривя зубами, прописал:

— Ну, большевичка... что такое правда?.. отвечай...

Девушка приподнялась, опираясь о пол окровавленными обрубками своих рук.

— Дурак ты!.. Сумасброд!.. ты убьешь меня, но родина моя будет жить... Правда на ее стороне... Эта правда вечна — сказала героиня и плонула Гитлеру в сумасшедшие глаза.

Больше никого о правде Гитлер не спрашивал.

— Вывести его за дверь и отрубить голову!.. Третий...

— О, всесильный фюрер... правда будет тогда, когда все люди на земле станут арийцами...

— Ха... ха... ха... — как-то беспричинно засмеялся Гитлер и махнул рукой:

— Повесьте его на площади...

Подать четвертого...

Вошел четвертый. Он с приветливой робостьюкусал себе губы.

— Хайль Гитлер!.. Правда — это ваша всемогущая сила. Это непобедимость вашей железной армии.

Гитлер наступил, трахнул кулаком по столу. Сумасбродная улыбка складывалась на его лице.

— Молчать!.. мерзавец... сжечь его живьем!..

Так Гитлер долго еще «искал» правды, наконец, устал и, сидя в кресле, задремал.

Передохнув немножко, он вздрогнул, выпучил глаза и снова прорыдал:

— Хоту... иностранцев...

Немедленно привели иностранцев. Среди них каким-то обра-

зом оказалась и пленная партизанка. Это была скромная русская девушка.

— Иностранец... входи...

Вошла девушка. Гитлер вскочил с места, попятился назад. Ему показалось, что вся имперская канцелярия переворачивается потолком вниз. Вцепившись в спинку кресла, Гитлер спросил:

— Ты знаешь, что такое правда?...

— Конечно, знаю... давно... спокойно сказала девушка.

— Что же?...

— Правда — это СССР... Это великое правое дело, за которое борются его народы...

Тут Гитлер вспыхнул с присущей ему злостью, ударил креслом о пол, затем кинулся на девушку, но, наскочив на стол, повис на нем и задыхгал ногами.

— Казнить тут же!.. Резать... четвертовать ее!.. — орал Гитлер.

Девушку схватили.

— Отрежьте ей все пальцы на руках и ногах... отрежьте уши и нос... посмотрим, чем ей тогда будет казаться правда...

Палачи отрезали девушке все

О КОМАНДИРСКОЙ УЧЕБЕ

Приказ начальника управления НКВД по Горьковской области об организации командирской учебы в подразделениях РК милиции в 1942 году заставил вспоминать в памяти учебу 1941 года, которая была прервана в связи с возникшей войной.

В настоящий момент плановая учеба для органов милиции необходима еще и потому, что в ряды милиции за время войны взамен ушедших работников из фронта, влились новые, подчас совсем незнакомые с милиционским делом, люди, которых нужно учить как можно быстрее.

В Курмышском РО НКВД командирская учеба 1942 года началась 16 февраля. Прежде чем приступить к учебе, наами была проведена соответствующая подготовка: составлен календарный план, в котором отражены все вопросы занятий, как-то: начисление дисциплини, время прове-

дения, кто проводит, отметка об исполнении. Заведен классный журнал для отметок посещаемости и успеваемости товарищ.

Сначала мы встретились с затруднениями в подборе преподавателей, но этот вопрос скоро разрешился, и преподаватели были подобрены на большинство дисциплин в своем аппарате. Служебную подготовку проводят зам. начальника РО НКВД тов. Мартынов, отневую подготовку — уч.уполномоченный сержант милиции тов. Чаплинский, химподготовку — опер. уполномоченный РО НКВД тов. Чистяков, спортивно-регистрационную работу — спортивист тов. Эминентова, строевую и физподготовку — опер. уполномоченный ОУР тов. Подузников; по санподготовке приглашаются врачи местной больницы и по политподготовке — зав. парткабинетом РК ВГП(б) т. Петухов.

Проведение первых занятий показало, что преподаватели к порученному делу отнеслись со всей серьезностью, и занятия проходят хорошо.

На каждое занятие у нас подбирается заблаговременно нужный материал и другие пособия, как-то: плакаты по винтовке, «магану», гранате, противогазу и другим предметам.

С преподавателями проводится перед занятиями совещание о методах преподавания.

Занятия проходят интересно. Нужно надеяться, что и вперед они будут такими же интересными и программа на 1942 год будет выполнена полностью.

Зам. начальника Курмышского РО НКВД, мл. лейтенант милиции —

Мартынов.

Итоги соревнования

На днях среди коллектива Областного управления милиции было проведено соревнование по лыжам и стрельбе, посвященное 24 годовщине нашей доблестной Красной Армии.

Лучших показателей в соревновании как по лыжам, так и стрельбе добились работники ОСБП.

Второе место в соревновании заняли работники ОУР и третье место — коллектива ГАИ.

Лучшие результаты по стрельбе имеют тт. Паромова, Котов и Рябков. Все они выбили по 42 очка из 50 возможных.

По лыжам лучших результатов в соревновании достигли тт. Перминов, Егоров, Мельников, Котов и другие.

Очередная ответственная задача спортуполномоченных заключается в том, чтобы организованно провести соревнование по стрельбе среди наших женщин, посвященное международному женскому дню 8 марта.

М. ТРОИЦКИЙ.

— Ну еще с коней слезать... Так разгоним. Разойдись! Чего толкучку устроили?

Публика оглянулась.

— Вань, пойдем отсюда...

— А чево уходить? А чево они сделают?..

— Стрельбу открыть могут... я его знаю, рядом с их частью живу. Летом такую пальбу открывали, аж страшно было.

Но опасения были напрасны. Пришпорив коней, всадники повернули в переулок.

Это уже не трагедия, а фарс. Оклик сделан и делу конец...

«Махорки... спички...» — шуршала толкучка.

В тот же день тов. Задорин говорил: «Наводил порядок на рынке...»

А мы бы добавили к этому заявлению: «...не слезая с коня...»

Хотя, пожалуй, вернее будет даже записать: «тov. Задорин наводит порядок на рынке, не слезая с коня, проводит стрельбы, не сходя с крыльца, а отдел службы Областного управления милиции «руководит» частью тов. Задорина, не поднимаясь со стула».

АСТАХОВ.

ГОТОВЫ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

Работники части, где командиром мл. лейтенант милиции тов. Кувалдин, готовы к защите родины.

Вследствие широко развернутого социалистического соревнования отделения с отделением и милиционера с милиционером, у нас за последнее время значительно окрепла чекистско-милитарная дисциплина, оперативно-служебная работа, партийно-политическая и физкультурно-оборонная работа.

Комсомольцы и несознанная молодежь в ходе социалистического соревнования добились хороших результатов. Особенно хорошие результаты имеют по лыжному спорту тт. Баринов, Соловьев, Глушков и ряд других товарищей.

Милиционеры нашей части тт. Беленький, Чернецкий, Лавров и другие раньше совершенно не имели понятия о лыжах, а теперь они передовые лыжники

в нашем подразделении.

Коллектив нашего подразделения глубоко изучает военное дело по программе Главного управления милиции. Учебу посещают все, случаев срыва занятий не было.

Большинство наших товарищей на «хорошо» и «отлично» освоили свои служебные обязанности. Вот один из примеров, характеризующий хорошее знание своего служебного долга. Милиционер тов. Куприянов на машине сопровождал несколько арестованных. Два из них на ходу спрыгнули с машины, но от опытного конвоира ни один не ушел. Подобные случаи единичны.

Милиционеры подразделения обязались продолжать социалистическое соревнование и добиться еще лучших показателей в своей работе.

А. ЛАТАНОВ,

секретарь комсомольского комитета.

О тематических номерах газеты „На страже“

Газета «На страже» выходит четыре раза в месяц. В целях оказания максимальной помощи работникам милиции решено два раза (из 4-х) в месяц выпускать тематические номера, посвященные оперативно-служебной работе.

Уже вышли тематические номера, посвященные: наружной службе (№ 1 за 1942 год), работе с общественностью (№ 4) и работе участковых уполномоченных (№ 8).

Составлен перспективный план выпуска тематических номеров газеты на март-апрель-май 1942 года. Этот план сводится к следующему:

1. 17 марта выйдет № 10 (436) газеты «На страже», посвященный борьбе с спекуляцией. В этом номере предполагается осветить задачи органов милиции в борьбе с спекуляцией; осветить хороший опыт и недостатки; показать, как отдельные оперативные работники и участковые уполномоченные ведут борьбу с спекуляцией и т. д.

2. 31 марта выйдет № 12 (438), посвященный работе госавтоинспекции.

Основные вопросы: значение автотранспорта в условиях отечественной войны и задачи ГАИ, ликвидация аварийности, подготовка автотранспорта к весеннему сезу, использование общественности на помощь ГАИ и др.

3. 9 апреля выйдет № 14 (440). Он посвящается борьбе за чистоту и культуру. В номере будут освещены вопросы борьбы за чистоту и культуру в разрезе решений 18 партконференции.

Борьба за чистоту на улицах, во дворах, в служебных помещениях. Вопросы санитарии и гигиены и т. д.

4. 25 апреля выйдет № 16 (442), посвященный охране социалистической собственности. В этом номере предполагается осветить задачи и опыт работы по выкорчевыванию расхитителей социалистической собственности. Показать примеры образцового выполнения заданий по охране собственности, вскрыть недостатки.

5. 16 мая выйдет № 18 (444), посвященный работе уголовного розыска.

Основные вопросы: усиление борьбы с уголовной преступностью, предупреждение преступлений, показ работы лучших оперативников, критика недостатков и др.

6. 30 мая выйдет № 20 (446). Этот номер посвящается повышению техники и культуры в работе. В номере будет материал о повышении деловой квалификации работников милиции, о значении изучения теории марксизма-ленинизма, о научных методах борьбы с преступностью и др. вопросы.

Во всех этих номерах, в первую очередь, будет представляться место материалам, поступившим от работников, непосредственно связанных с тем или иным участком работы.

Выходящие тематические номера газеты «На страже» рекомендуются максимально использовать для мобилизации личного состава органов милиции на повышение качества оперативно-служебной работы. Редакция.

Взятое на себя обязательство выполнили

Коллектив части, где командиром сержант милиции тов. Шульцын, обязался встретить 24 годовщину доблестной нашей Красной Армии новыми показательными в своей работе, не допустить ни одного случая нарушения милиционерской дисциплины, улучшить партийно-политическую и физкультурно-оборонную работу.

Взятое на себя обязательство коллектива части выполнил с честью. В феврале месяце среди коллектива части не было ни

одного случая дисциплинарного проступка. Милиционеры части работали с удовлетворением энтузиазмом, не покладая рук, для любими вееми нами родины.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добились милиционеры отделения, где командир тов. Курдюнов.

На состоявшемся общем собрании коллектива части обязался работать еще лучше и не упокаиваться на достигнутых успехах.

И. НАРПОВ.

Вместо фельетона

Трагедия и фарс

Трагедийная история была разыграна командиром части сержантом милиции тов. Задориным в мае 1941 года.

Решено было обучать милиционеров стрелковому делу.

Искать тир не хотелось.

Тов. Задорин решил проводить тренировку на улице возле крыльца своего кабинета.

27 мая на первой тренировке прозвучал властный голос:

— Ложись!..

И с «командного пункта», т. е. с крыльца, руководя ходом «боя», тов. Задорин, осматривая «местность», кричал многочисленным прохожим:

— Обходи кругом! Обходи!..

Граждане протестовали. Матери гонялись за ребятишками, загоняя их в «укрытия».

— Что вы делаете? — обратилась к Задорину группа граждан. Задорин, подняв голову, командр части сдвинул брови:

— Но, но, ученого учить — только портить.

И раздалась команда: «Пли!»

Взлетели в воздух куры, прочь понесся поросенок, волчок завертелась собачонка, жалобно взвизгнув. Когда пыль улеглась, стрелявшие с облегчением вздохнули.

— Как хорошо, что никого из людей не задели...

А с крыльца уже гремела команда:

— Разряжай!

Так закончилась трагедийная история.

Февраль. Ветер. На рынке Ждановского района собирается толкучка. Герой прямого товарообмена, спекулянты и перекупщики разворачивают свою «деятельность».

— Табаку не нужно ли, спичек, махорки?

Вдали показались три всадника. Впереди с саблей на боку ехал тов. Задорин.

— Надо бы слезть да разогнать толкучку, то, — обратился к нему один всадник.